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MDB-RS232 适配器数据通信格式解析 

 

（1） 连接电脑串口（如果电脑只有 USB 接口，就需要增加一个 USB 转串口的适配器） 

（2） 连接 DC24V 供电电源（电源的最大供电电流要在 3A 以上） 

（3） MDB 接口，连接纸币器，硬币器，非现金设备等 

连接 MDB 纸币接收器和硬币器后，然后开始用 DC24V 给 MDB-RS232 上电。（注意电源适配器选择电流大于

3A 的）。上电后，串口测试工具会收到一系列数据： 

（以下只是举例，实际数据可能会有一些差异） 

ASCII 显示： 
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HEX 显示： 

 
4D 44 42 2D 52 53 32 33 32 20 56 34 2E 32 20 63 6F 6D 70 61 74 69 62 6C 65 0D 0A 30 38 20 30 30 0D 0A 33 30 20 

30 30 0D 0A 31 30 20 46 46 0D 0A 34 30 20 46 46 0D 0A 36 30 20 46 46 0D 0A 46 46 20 0D 0A 30 38 20 30 42 0D 

0A 33 30 20 30 36 20 30 39 0D 0A 33 30 20 30 39 0D 0A 33 30 20 30 39 0D 0A 33 30 20 30 39 0D 0A 33 30 20 30 

39 0D 0A 33 30 20 30 39 0D 0A 33 30 20 30 39 0D 0A 30 30 20 0D 0A 30 33 20 31 31 20 35 36 20 30 35 20 30 31 20 

30 30 20 30 33 20 30 31 20 30 32 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 

30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 37 36 20 0D 0A 30 31 20 30 30 20 38 36 20 30 30 20 30 41 20 

30 31 20 30 30 20 43 38 20 46 46 20 46 46 20 46 46 20 30 31 20 30 35 20 30 41 20 31 34 20 30 30 20 30 30 20 30 

30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 37 42 20 0D 0A 30 30 20 

0D 0A 33 30 20 38 31 0D 0A 30 38 20 35 31 20 30 31 0D 0A 

我们需要将这些 HEX 数据转换成 ASCII 格式，可以直接方便地与 MDB 协议进行比较。 如果使用串口工具进

行测试，串口工具一般都有一个 ASCII 或 HEX 显示方式的选择，这样很容易观察和理解数据格式。 

上电后设备自检和状态报告的数据 

MDB-RS232 V4.2 compatible 4D 44 42 2D 52 53 32 33 32 20 56 34 2E 32 20 63 6F 6D 70 61 74 69 62 6C 65 0D 0A 

08 00      30 38 20 30 30 0D 0A （硬币器已连接） 

30 00     33 30 20 30 30 0D 0A （纸币器已连接） 

10 FF     31 30 20 46 46 0D 0A （非现金支付设备 1 未连接） 

40 FF     34 30 20 46 46 0D 0A （USD 设备未连接） 

60 FF     36 30 20 46 46 0D 0A （非现金支付设备 2 未连接） 

FF       46 46 20 0D 0A 

08 0B     30 38 20 30 42 0D 0A （状态数据 0B 表示硬币器刚复位好） 

           （硬币器的各种状态，对照 MDB 协议 V43 的第 68 页） 

30 06 09     30 36 20 30 39 0D 0A （状态数据 06 表示纸币器刚复位好） 

           （状态数据 09 表示纸币器处于禁能状态） 
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           （纸币器的各种状态，对照 MDB 协议 V43 的第 96 页） 

30 09     33 30 20 30 39 0D 0A 

30 09     33 30 20 30 39 0D 0A 

30 09     33 30 20 30 39 0D 0A 

30 09     33 30 20 30 39 0D 0A 

30 09     33 30 20 30 39 0D 0A 

30 09     33 30 20 30 39 0D 0A 

（以上为设备上电后硬币器，纸币器自动报告的数据和状态，可以看出，主动报告的数据前面都有对应设

备的 ID 号：08，30，10，60，40 等，后面跟的是报告数据或者状态。当然不同的设备，不同厂家，报告的

数据可能会有差异。具体需要用户对照 MDB 协议，进行理解） 

PC 发送使能，查询配置，设备会做出回复 

PC Send:     0CFFFFFFFF  （使能硬币器） 

PC Receive: 00    30 30 20 0D 0A （回复 00） 

PC Send: 09 （读取硬币器配置数据） 

PC Receive: 03 11 56 05 01 00 03 01 02 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 76 

30 33 20 31 31 20 35 36 20 30 35 20 30 31 20 30 30 20 30 33 20 30 31 20 30 32 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 

30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 37 36 20 0D 0A 

PC Send: 31 （读取纸币器配置数据） 

PC Receive:  01 00 86 00 0A 01 00 C8 FF FF FF 01 05 0A 14 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 7B 

30 31 20 30 30 20 38 36 20 30 30 20 30 41 20 30 31 20 30 30 20 43 38 20 46 46 20 46 46 20 46 46 20 30 31 20 30 

35 20 30 41 20 31 34 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 20 30 30 

20 30 30 20 30 30 20 37 42 20 0D 0A 

PC Send: 34FFFF0000 （使能纸币器） 

PC Receive: 00    30 30 20 0D 0A 

收到一个付款后，设备会主动给 PC 报告数据 

比如纸币器收到一个面额的纸币: 

30 81     33 30 20 38 31 0D 0A 

比如硬币器收到一个面额的硬币: 

08 51 01     30 38 20 35 31 20 30 31 0D 0A 

 

 

从上面的描述可以看出，为了更好的理解数据，我们需要注意几点： 

1.任何到 PC 的数据串都以 0D 0A 结尾 

2、PC 端发送的数据为 HEX 格式，对应 MDB 协议 

3、PC 接收到的数据按照 ASCII 格式转换后对应 MDB 协议，例如 ASCII 08 对应的十六进制数据为 30 38 

4、MDB 设备主动上报的数据或状态会以设备 ID 为前缀：08、30、10、60，表示数据来自硬币器、纸币

器、非现金设备 01 或非现金设备 02 

5. PC 发送查询命令。因为是响应方式，不会混淆，所以设备返回的数据没有前缀 08、30、10、60 

6、关于奇偶校验字节： 

MDB 设备自动报告状态，收款数据，无奇偶校验字节，比如 08 51 01 

MDB 设备返回的单字节 00 不需要校验字节 00 

MDB 设备回复 PC 命令时，如果是多字节数据，最后一个字节为和校验字节 
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比如 03 11 56 05 01 00 03 01 02 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 76 

（以上 ASCII 数据需要十六进制求和） 

03+11+56+05+01+00+03+01+02+00+00+00+00+00+00+00+00+00+00+00+00+00+00 = 76 

 


